



快打疫苗 多享自由

特首宣布全城起動 打針放寬防疫限制



■昨日召開「全城起動 快打疫苗」運動記者會。

新冠肺炎疫情雖然有所放緩，但新一波隨時一觸即發，政府爭取在今年9月前的黃金接種期，築建免疫屏障，以防疫情復返，更與商界攜手推高疫苗接種率。防疫措施方面，最快本月10日起，政府將以「疫苗氣泡」為基礎，放寬食肆等處所的防疫限制。同時研究當下一波疫情爆發時，禁止未打針的市民進入9大特定處所。行政長官林鄭月娥表示，不想再看到香港因疫情反覆，處所時開時關，當疫情再來臨，防疫措施不會「一刀切」，改為按打針與否釐定社交距離限制。

林鄭月娥昨日在記者會上宣布，本港即日起開展「全城起動 快打疫苗」運動。她表示，第四波疫情基本上已經完結，截至昨日已經37天沒有出現源頭不明的本地確診，惟昨日有一宗初步確診，或涉及源頭未明的本地人士，這說明唯一可以令香港真正走出疫境的有效途徑，就是市民大規模接種疫苗，建立保護屏障。

食物及衛生局局長陳肇始指出，變種病毒株具更高傳染力，新一波疫情一旦爆發，有機會於短時間內急劇



擴散。她續指，會與有關業界溝通，有望在本月10日落實第二階段「疫苗氣泡」，視乎不同處所、行業或活動的實際情況放寬社交限制，包括調整處所或聚集的人數上限、營業時間等要求。

一家人有望12人一桌

陳肇始以食肆為例，已接種疫苗者可更多人同坐一桌，也可用膳至更晚，「如果一家人中三分二的成員已經接種，其他成員因年紀或其他原因未能接種，仍可用膳至晚一點，也可以更多人同坐一桌，例如可12人一桌。」

陳肇始透露，當下一波疫情來臨，會研究是否限制未有接種疫苗者進入食肆、學校、宿舍、地盤、圖書館、博物館、戲院、表演場所、體育場地等爆發大規模感染風險較高的地方。

至於有企業推出抽獎或提供優惠，鼓勵市民接種疫苗。林鄭月娥指出，民政事務總署已成立一站式的牌照諮詢服務，方便、配合商界等舉辦有關活動，她認為這正是「香港精神」，為達致一個共同目標而努力，相信市民會視自身健康而考慮打針與否。

■若爆發新一波疫情，未打針市民或將被禁入戲院。

「全城起動 快打疫苗」運動措施

放寬社交距離

■6月10日起第二階段「疫苗氣泡」措施

■擬容許已接種顧客帶小童及長者，在D類食肆用餐，每枱最多12人

■增酒吧、夜總會及卡拉OK同枱人數，延長營業時間等

■倘再爆發疫情，限未接種者進入食肆、學校、宿舍、地盤、圖書館、戲院、表演場所及體育場所等

公務員接種疫苗

■6月1日至8月31日接種每一劑，可享「疫苗假期」一天；已打針可申請補假

■接種第一劑並提供接種記錄後，豁免定期檢測

推廣疫苗接種

■特首親自發信予逾百地產商、零售協會、僱主聯會、同鄉社團等呼籲響應

■設立疫苗接種抽獎牌照熱線2117 2783，便利商界和團體舉辦抽獎活動

接種疫苗記錄

■本周起「安心出行」2.0版本可儲存接種記錄和針卡二維碼

■「智方便」可下載電子針卡或儲存針卡二維碼

■協助業界開發掃描程式和系統驗證針卡二維碼

資料來源：特區政府

東泰越列高危 倡「篤手指」驗抗體

本港近期新冠肺炎確診個案以輸入為主，故外防輸入絕不能鬆懈。政府專家顧問、香港大學微生物學系講座教授袁國勇昨表示，衛生防護中心就入境人士檢驗抗體安排展開評估，以測試試劑的敏感度和準繩度。另外，特區政府昨日公布，將柬埔寨、泰國及越南列入高風險地區，加上台灣及英國等共29個地區的旅客，必須持陰性檢測結果才可來港，未完成接種疫苗的旅客則需強制檢疫21天。

袁國勇昨日在電台節目表示，若完全不讓外地人士入境，香港將無法生存，故唯一保障本地安全的方法，是規限入境者要先接種疫苗，驗出有抗體後，即可大幅縮短隔離期。政府專家已建議政府以「篤手指」的方式為入境者驗血，現時的商用測試劑效果不錯，待公共衛生實驗室進行比較後，確定落實時間。日後旅客只須「在機場滴一滴血」，20分鐘即有結果。

食物及衛生局局長陳肇始昨指，全球疫情仍然嚴峻，鑑於當地的疫情發展，政府會將柬埔寨、泰國及越南列入高風險地區；英國的接種疫苗比率持續提高，在恢復登機來港至今沒有輸入個案，故會由甚高風險地區下調為高風險地區，再加上台灣在內，即會有29個地區的旅客。

澳門特區政府昨日表示，倘香港能連續14天無本地確診個案，才有條件恢復港澳通關。



■專家倡嚴控輸入個案。

瞞報變種毒情侶 本月中再訊

涉隱瞞行蹤及提供虛假資料，導致首宗新冠變種病毒流入社區的印度裔男患者及其菲律賓裔女友人，昨再到九龍城裁判法院應訊，案件獲准押後至本月15日上午再訊。兩名被告最少與8宗爆疫個案有關連，包括「菲傭群組」。印度裔男被告Syed Mohamed Rizvi(30歲，任職工程師)，被控「提供虛假或具誤導性的資料」罪；其菲律賓裔女友人Guadiz Victoria Marie Alcaide(31歲，任職護士)，則被控「沒有遵守要求提供所需資料」罪。案情指，男被告瞞報在4月13日曾出席柴灣興華(二)邨豐興樓家庭聚會，4月18日亦到深水埗福榮街37號聚會。女被告則在知情下，未有向獲授權人員提供所知道的資料。

「假陽」警疑樣本受污染 「清零」保住

衛生署衛生防護中心昨日公布，本港新增4宗新冠肺炎輸入個案，包括一名40歲男病人(個案編號：11842)，是之前一宗輸入個案11693的同行人士。中心正就個案進行流行病學調查和接觸者追蹤，他曾居住的盛富樓已被納入強制檢測公告，相關人士須於明日之前接受檢測。

連續38天無源頭不明個案，但在少於

5宗初步確診個案中，卻包括一名住油塘油美苑淮美閣、在灣仔警區及灣仔分區警署工作的35歲男警員。他於上月28日出現喉嚨痛、咳嗽及流鼻水，翌日向一名私家醫生求醫，其後遞交深喉唾液樣本並呈陽性反應。有指其CT值低於20，即病毒高。正當公眾擔心清零記錄「斷續」之際，本報昨晚獲悉，該男警以鼻咽拭子測試進行第

二次檢測後，於昨晚8時許獲通知結果為陰性，令人懷疑事件是男警首次提交的樣本受污染所致。同時，其妻子、兒子及女兒的檢測結果均為陰性。該名警員其後將進行第三次測試及血液測試。政府專家顧問袁國勇昨日指，即使防疫工作守得好，秋冬仍可能爆發第五波疫情，最佳做法仍是接種疫苗，且接種率要超過80%。